

# 鱼刺卡喉 别再用“土方法”了

## 医生提醒:尽快就医 避免延误治疗

### 民生头条

本报讯(全媒体记者 刘惠子)近日,我市一位80多岁的老人,鱼刺卡喉,吞饭强行咽下后,鱼刺卡到了气管和食管之间,老人疼痛难忍,最终通过胃镜手术才将鱼刺取出,花费3500元。专家提醒市民,鱼刺卡喉,不要盲目用吞饭等方式自救,需尽快就医。

11月6日,家住四照园小区的市民张奶奶,因为一根鱼刺受了不少痛苦。张奶奶的孙女告诉记者,那天家人买了一条9斤重的鲢鱼,用鱼头和鱼尾烧火锅吃。中午11时40分左右,80岁的张奶奶吃了一口鱼

尾巴被鱼刺卡了,当时就表示特别疼,奶奶自行吞下一个饭团不见好转,又去用手按压舌头催吐,反复两次鱼刺也没弄出来,疼痛感反而加剧了。之后,她不仅无法吞咽,而且脖子两侧都疼,头都不能动。家人带张奶奶去了附近的海军安庆医院,医护人员详细问诊后,给老人做了喉镜,看不见鱼刺,又拍了CT,这才发现鱼刺位于气管和食管之间,一般方式取不出来,只能做胃镜手术。“由于中午才吃完饭,不能马上做,按照规定等到傍晚6点才做了胃镜。老人年纪大了,又不能做无痛胃镜,奶奶因为一根鱼刺受了不少苦。”张奶奶的孙女说。

记者从安庆市区多家医院了解到,鱼刺卡喉咙的病例日常多见。11月17日晚上,市民蒋女士在家中吃饭时,误将带鱼刺卡入喉咙,当时疼痛感并不强烈,蒋女士吞了一些饭

团就没再理会。“之后的几天喉咙里一直有异物感,一直到11月19日晚上疼痛感开始增强,又尝试用手抠喉咙催吐等方法,鱼刺就是不出来,只好去医院处理,医生很快拔出了那根纠缠了我多日的鱼刺。”蒋女士告诉记者,后悔没有早点去医院诊治。

海军安庆医院消化内科副主任医师徐林生介绍,食道异物约80%~90%是骨块,包括鱼骨、猪骨、鸡骨、鸭骨等,不管食道异物尖锐与否,都会使食道水肿甚至穿孔。严重的可能导致食管周围炎症、脓肿,纵膈炎及脓肿、食管瘘;一旦穿破大血管则会引发大出血威胁生命。医生提醒,为预防被异物卡喉,应养成细嚼慢咽、食不言的习惯,老人小孩避免吃刺多的鱼。万一被鱼刺卡住,切忌不可盲从吞饭、喝醋等民间方法,科学方法是尽快就医,避免延误治疗的最佳时机。

### 寒潮退去 气温缓慢回升

本报讯(全媒体记者 刘惠子)安庆市气象台11月23日06时45分解除寒潮蓝色预警信号。今明两日最高气温明显回升,在阳光的加持下,秋冬交替时节最舒适的天气状态又回归了。

记者了解到,昨日6时30分,安庆市主城区的最低气温在2℃左右,这也是本轮降温主城区的最低气温。不过白天阳光上线,气温缓慢回升,到下午两点,主城区最高气温已达12℃左右。中央气象台表示,今天白天起,中东部大部地区气温将开始逐渐回升。25日,全国大部最高气温将回升至常年同期正常水平,但最低气温仍将偏低。这样看来,这次冷空气来得缓、去得快,主要的影响过程趋于结束。

天气渐渐寒冷,很多人喜欢在此时吃火锅驱寒,但火锅配料含有花椒、干辣椒等辛温燥热之物,加之火锅店室内供暖、穿衣严实,热量无法及时外散,易出现口干舌燥、皮肤干燥脱皮、咽喉肿痛等症状。因此,寒冷的季节吃火锅也要适量,如食用可多搭配些清火滋润的食物。

进去小雪时节容易寒入人体而诱发疾病。可以通过按摩大椎穴、肾俞穴、关元穴等穴位防风御寒,强身健体。同时,还可以通过耳穴按摩进行居家保健。耳穴按摩时,先将掌心摩擦热,再先后按摩耳廓腹背两面,将双手握空拳,以拇、食二指沿耳轮上下来回按摩,直到耳朵发红、发热,然后双手向上提拉耳尖,向下拉耳垂,手法由轻到重。耳穴按摩每日早晚各1次,每次3~5分钟,可通经活络,起到防病保健的作用。

11月20日,工人在望江县华阳镇江调圩胜利段水毁修复工程施工。连日来,该县利用冬季枯水期,积极组织施工人员,对圩堤管涌群、涵闸、泵站进行修复维护,提升防汛抗洪能力。

全媒体记者 徐火炬  
通讯员 朱成君 摄



## 汽车前轮“吃胎” 4s店不予质保

### 相关部门:属于易损零部件 不在质保范围之内

本报讯(全媒体记者 徐志远)11月16日,市民汪先生向记者反映,他在安庆联吉4S店购买了一辆车,开了三万二千多公里,目前汽车两轮存在明显的“吃胎”现象。

据汪先生介绍,他2019年在安

庆联吉4S店购买了一辆新车,目前开了一段时间后,总感觉不太对劲,后检查发现,汽车前轮两轮胎磨损程度比较严重,轮胎内部分钢管出现裸露,但是4S店告知汽车轮胎吃胎现象不属于质保期范围内,如果需要

修理需要汪先生自己花钱维修。

记者将问题反映到了市消保委,据市消保委秘书长张维新介绍,汽车轮胎属于易损零部件,没有质量问题,不在质保范围之内,但是如果存在质量问题,商家须承担责任。

## 抑制透水砖打滑 这种“防滑漆”效果明显

本报讯(全媒体记者 方芳)本报分别于7月23日和8月19日刊发了《居民出行不便 青苔“惹的祸”》《透水砖涂了一层“防滑漆”》报道引起不少市民关注。如今过去三个月,透水砖的防滑措施是否确定,效果如何?本报记者进行了了解。

连日来,记者分别走访了湖滨

新村、四方城小区、司下坡小区,对于目前透水砖防滑措施效果,大多数居民表示认可。

据大观区重点工程建设处副主任郑长安介绍,为商讨透水砖青苔路面治理方案,已会同大观PPP项目公司、设计单位、监理单位、透水砖生产厂家、施工单位多次召开砂基透水砖面层青苔清除专题会,制定并采取了冲洗、涂抹快速除苔剂和长效抑制剂、更换混凝土、制作防滑盲点盲条,以及涂刷环氧地坪漆

几种试点方案,综合比较发现,在透水砖表面涂刷环氧地坪漆投资少、见效快,有效抑制了青苔生长,老百姓普遍认可,已在大观区老旧小区大量试点。中机建设集团(安庆)建设投资有限公司副总经理汪光明表示,旗杆小区、湖滨新村、大观亭小区等13个老旧小区的主要通道涂刷了环氧地坪漆,涂刷面积约三万五千平方米,该公司将根据透水砖冲洗及涂漆计划,对大观区铺设透水砖的老旧小区依次进行涂刷。



近日安庆天气情况:11月24日晴天,5-15℃。11月25日晴天,6-18℃。